

律师重婚，判刑又丢执照

张哲瑞联合律师事务所

1995年以前，华律师是洛杉矶地区不多的几个讲国语的华人律师之一。华律师来自台南，考取加利福尼亚州的律师执照后，在洛杉矶独自开业，主要办理离婚、移民等法律业务。华律师事务所的广告经常出现在当地的华文报纸上，并附有华律师的标准照片，西装领带，看上去够专业。事实上，华律师在洛杉矶华人中也算得上家喻户晓的人物，经常在各种公共场合出头露面。

1995年夏天，华律师的广告突然从报纸上消失，他的事务所关闭。华律师似乎从洛杉矶的华人世界蒸发得无影无踪。外界纷纷猜测华律师的去向。有人说他在拉斯维加斯赌输了钱，回台湾躲起来了；有人说他在洛杉矶做不下去，跑到纽约开业去了；还有人说他因和某华人黑帮老大的老婆有染，被黑帮老大杀了。传说归传说，其实，华律师一直没有离开美国，只是不再替别人打官司，而是忙自己的官司。

这年夏天是华律师事业的转折点。替别人打了近十年官司的华律师，不但自己官司缠身，而且连律师执照也被吊销。事情起于华律师的一段艳遇。本来，华律师与结发妻子一起居住于洛杉矶，并育有一子一女。但华律师是个坐不住的人，除了在洛杉矶办案，他还经常在周末光顾拉斯维加斯的赌场。华太太则是知名的麻友，经常在家里的麻将桌前度过一个不眠之夜。

1993年8月，一个周末的夜晚，拉斯维加斯霓虹灯闪烁，一幅纸醉金迷的气象。华律师和这座城市一样，似乎到了夜晚才从一天的沉睡中苏醒过来。他照例坐在一家赌场的牌桌前，连输几局后，大呼背运，干脆离开赌场，去了一家脱衣舞酒吧。华律师刚坐下不久，一位脱衣舞女出场，顿时让华律师的眼睛一亮。华律师本是这家酒吧的常客，知道这位舞女在此地出道不久，便主动凑上去套近乎。几个回合之后，华律师得知她名叫丽莎，母亲是台湾人，父亲是越南人。两人眉来眼去，很快打得火热。华律师邀丽莎共度良宵，丽莎也来者不拒。

此后，华律师每个周末必定光顾拉斯维加斯，赌倒是在其次，主要是与丽莎幽会。两人一日不见，如隔三秋。一见面便如胶似漆，难舍难分。不久，丽莎因为舞跳得不够专业，被酒吧解雇。华律师则顺水推舟，请丽莎不要为钱发愁。华律师保证为丽莎支付在拉斯维加

斯的房租，并提供其他的生活费用。丽莎知道华律师在洛杉矶有家室，但华律师表示，他最终会在离婚后娶丽莎为妻。但华律师内心却另有打算，他只想维持现状。做为离婚律师，他知道如果提出离婚，不但要失去一半财产，还要向前妻支付巨额抚养费。每次丽莎催问离婚的事，华律师总是以各种理由搪塞。

但是，1993年圣诞节，华律师再也搪塞不下去了。两人又在拉斯维加斯相见，温存过后，丽莎郑重地告诉华律师，她已经怀孕，并要求华律师尽快和她结婚。华律师一听，再也无心温存。他本想金屋藏娇，不料藏出了下一代。丽莎见华律师犹豫不决，便两眼发红，泪如雨下。华律师见状，一咬牙一跺脚，发誓要快刀斩乱麻，尽快娶丽莎为妻。

华律师回到洛杉矶，并没有向太太提出离婚的勇气。新年过后不久，他赶到拉斯维加斯，向丽莎表示已经办理完离婚手续。丽莎听后大喜，催促华律师立即与她登记结婚。在拉斯维加斯办理结婚登记，手续简单，只需要几分钟的功夫。但结婚人必须书面声明，保证自己单身、离异或丧偶。华律师为自己起草了一份声明，表示已经离婚。两人办完结婚登记手续后，又去一家酒店庆祝了一番。

此后半年，华律师便穿梭于洛杉矶与拉斯维加斯两地，与两个“妻子”周旋。俗话说，纸包不住火。一次，在麻将桌上，华太太的一位麻友说走了嘴，把华律师在拉斯维加斯金屋藏娇的事抖了出来。华太太找到丈夫问罪。华律师发现事情败露，便一不做二不休，提出离婚。离婚案刚刚开始不久，华太太的律师便吃惊地发现华律师在拉斯维加斯与丽莎结婚的事。显然，华律师涉嫌重婚。这位律师立即将此事向加州检察官和律师协会上报。

加州检察官在调查后发现，华律师重婚的证据属实，便以重婚罪起诉华律师。华律师自知此案一旦交由法庭审判，凶多吉少，便主动与检方达成认罪协议，争取从轻处置。法庭同意了双方的认罪协议，从轻判处华律师半年徒刑并处以罚款。判决后不久，华律师收到加州律师协会的决议——吊销他的律师执照。

服刑期满后，华律师变卖了洛杉矶的家产，移居拉斯维加斯，在一家赌场做发牌手。在打官司期间，丽莎生下一个女儿。因为他与丽莎的第一次结婚无效，在服刑期满后，两人再度登记结婚，成为正式的法定夫妻。

法律信箱

因醉驾就被驱逐出境？

读者提问：

我以旅游签证来美国后，申请了政治庇护。等待了许多年，一直没有排到面谈。目前持有政治庇护的工卡，在美国合法居住并工作，也取得合法驾照。与绿卡持有人最大的差别，就是无法回国探亲。

几年前过年，我们工作单位聚餐，一时高兴，多喝了几杯。朋友留我住宿，我急着回家，没有接受朋友的好意，独自驾车离开。非常不巧，在快到家时，被警察拦了下来。说是有人举报我开车摇摇晃晃，有醉驾嫌疑。我的确喝了几杯小酒，但没有喝高，自认为并没有到不能安全驾车的程度。警察让我下车，做了一些检查，说我体内酒精超过合法标准，以醉酒驾车的罪名，上了手铐把我逮捕。我来美国多年，没有被警察逮捕过，也没有任何犯罪记录，自然非常害怕。

在拘留所呆了漫长的一夜，第二天一大早由朋友保释出狱。醉驾案子后来聘请律师，交了一些罚款，妥善的解决，没有太放在心上。

川普总统上任后，对没有身份的外国人严打，据说有醉驾前科的我们，都被放在驱逐出境的优先名单上。四年来，我一直担心会因此被驱逐出境。如今拜登总统上任，请问我还有因为醉驾而被驱逐出境的可能吗？

黄亦川律师解释：

拜登总统上任后，华人朋友最关心的话题莫过于新政府的移民政策。上次的信箱，对拜登政府可能采纳的移民措施以及川普政策的修订，做了一些初步的介绍。许多政策细节都还没有定稿，至于正式立法施行，在反对党的阻挠下，更是困难重重，不便多说。

读者提到的问题，拜登的幕僚倒的确有一些宣布。主要就是拜登政府对于有犯罪行为移民的驱逐出境标准，会有本质的改变。醉酒驾车、伤害、窃盗等轻罪，将不被列为驱逐出境的考录范围。驱逐出境的人选，着重于对国家安全有危害的罪行。

另外对于移民执法人员的逮捕判断，也添加了一些限制。移民官自由判定逮捕人选的权责，多了一些限制。逮捕必须交由上级批示，根据前科犯罪情节与轻重，来决定是否逮捕，甚至于驱逐出境。这项政策的改变，对有轻微犯罪记录的移民，自然是一个好消息。如果读者只有一次醉酒驾车前科，因此被驱逐出境的忧虑大大降低。

要注意的是，纵使某些轻罪，不至于被驱逐出境。然而轻罪的累犯，结果如何就很难说了。毋庸置疑，在申请移民漫长的路途上，避免有任何犯罪记录方为上策。读者如果有任何犯罪记录，担心被驱逐出境，请务必咨询自己信任的律师或顾问，做好万全的准备。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748